

Usnesení č. 8/2024

z jednání zastupitelstva obce konaného dne 15. 5. 2024 v zasedací místnosti Obecního úřadu v Darkovicích.

Zastupitelstvo obce předkládá po projednání programu jednání zastupitelstva obce následující usnesení:

Zastupitelstvo obce schvaluje:

a) program zasedání zastupitelstva obce tak, jak byl uveden na pozvánce,

pro	proti	zdrželo se
14	0	0

b) zprávu o plnění usnesení z posledního zasedání zastupitelstva obce,

pro	proti	zdrželo se
14	0	0

c) zprávu o činnosti rady obce za dobu od posledního zasedání zastupitelstva obce,

pro	proti	zdrželo se
13	0	1

d) hospodaření obce 1-4/2024,

pro	proti	zdrželo se
14	0	0

e) převod prostředků do fondu obnovy vodovodu a kanalizace dle schváleného Plánu financování obnovy vodovodu a kanalizace pro roky 2023-2027:

- obnova vodovodu v částce 900.000,- Kč,
- obnova kanalizace v částce 940.000,- Kč,

pro	proti	zdrželo se
14	0	0

f) Dodatek č. 4 zřizovací listiny ZŠ a MŠ Darkovice, příspěvkové organizace, kterým se mění sídlo zřizovatele ZŠ a MŠ Darkovice, příspěvkové organizace,

pro	proti	zdrželo se
14	0	0

g) vstup obce Darkovice do Svazu měst a obcí ČR,

pro	proti	zdrželo se
14	0	0

h) vykácení 1 lípy u Kříže a 1 lípa zůstane zachována

pro	proti	zdrželo se
9	5	0

Zastupitelstvo obce bere na vědomí:

a) schválený Závěrečný účet Svazku obcí mikroregionu Hlučínska za rok 2023.

Zastupitelstvo obce bere na vědomí Zprávu o výsledku přezkoumání hospodaření dobrovolného svazku obcí DSO Svazek obcí mikroregionu Hlučínska, IČ 70951047 za rok 2023 a Zprávu o výsledku kontroly hospodaření Svazku obcí mikroregionu Hlučínska za rok 2023.

V Darkovicích dne 15. 5. 2024

.....
Mgr. Marcela Buryová
starostka

.....
Mgr. Martin Vilášek
místostarosta

Ověřovatelé zápisu:

.....

Obec Darkovice

Z á p i s

ze 8. zasedání Zastupitelstva obce Darkovice ze dne 15. 5. 2024 konaného v zasedací místnosti obecního úřadu v Darkovicích.

Jednání zahájeno: 18.00 hod.

Jednání skončeno: 19.25 hod.

Jednání přítomno: 14 členů (viz. příl. č. 1)

Omluveni: Martin Krzikala

Hosté: občané

Zapisovatelka: Petra Krupová

Ověřovatelé zápisu z tohoto jednání: Ing. Dominik Hrbáč
p. Dalibor Halfar
(viz. příl. č. 2)

Program jednání: (viz. příl. č. 3):

1. Zahájení a kontrola usnesení
2. Zpráva o činnosti rady
3. Hospodaření obce za 1-4/2024
4. Převod financí do fondu obnovy vodovodu a kanalizace
5. Dodatek č. 4 zřizovací listiny ZŠ a MŠ Darkovice, příspěvkové organizace
6. Přihláška do Svazu měst a obcí ČR
7. Závěrečný účet SOMH za rok 2023
8. Různé
9. Závěr

Ad 1) Jednání zastupitelstva zahájila a řídila starostka obce Mgr. Marcela Buryová. Po přivítání všech přítomných konstatovala, že zasedání zastupitelstva bylo řádně svoláno a členové zastupitelstva obdrželi program jednání, který byl uveden na pozvánce.

Následně nechala starostka hlasovat o programu, který zastupitelstvo obce schválilo. Starostka doporučila, aby rozprava k bodům jednání proběhla během projednávání jednotlivých bodů.

Poté starostka sdělila, že zápis z minulého zasedání zastupitelstva obce včetně usnesení je podepsán ověřovateli a je k nahlédnutí během jednání zastupitelstva obce. Vznesla dotaz na ověřovatele zápisu z posledního jednání, zda k němu mají nějaké připomínky. Přítomný ověřovatel zápisu z posledního jednání sdělil, že žádné námitky nemají.

Zprávu o plnění usnesení z posledního zasedání zastupitelstva obce (viz příl. č. 4) přečetla starostka obce Mgr. Marcela Buryová.

Zastupitelstvo obce schválilo zprávu o plnění usnesení z posledního zasedání zastupitelstva obce.

Ad 2) Ke zprávě o činnosti rady obce (příl. č. 5) měl připomínku p. Kocián, a to že v minulém zápisu není uvedeno, co se stalo s ornici při výkopových pracích v lokalitě Na Rozhraní. Že není jasné, kam se podělo cca 200 aut hlíny. Na to mu oponovala starostka a přečetla úryvek z minulého zápisu, ve kterém se říká, že hlína byla rozprostřena a uskladněna v okolí budované

cesty. Dále argumentoval, že tato hlína se měla použít na rozšíření hřbitova podle původního stavebního povolení směrem do valu. Na to reagoval p. Šink, že se ve stavebním povolení nehovoří o valu, ale o prodloužení hřbitova dále dozadu, ale to zřejmě nebude možné, neboť to neumožní ČEZ kvůli vedení VN. Dále vysvětluje starostka, že normy, pro VN, které platily dříve již dnes neplatí a tím se celá situace komplikuje. Do diskuse se také vložil p. Tvrдый, který položil dotaz, kde se v budoucnu vezme hlína na rozšíření hřbitova a že to bude do pár let velice aktuální. Na to p. Kocián znovu řekl, že „jste prošustrovali 200 aut hlíny“.

Pan Tvrдый se ptal na situaci s vykácením stromů v lokalitě u pana Hübschera. Starostka na to odpověděla, že obec obdržela několik žádostí o vykácení stromů v krátkém časovém úseku, proto byla požádána p. Mračanská – dendroložka o posouzení stavu stromů (viz příl. č. 6). Společně s paní starostkou a zaměstnanci obce stromy prohlédla na místě a označila ty, které jsou vhodné pokácet a které by se měli zachovat. Obec se tedy bude řídit jejími pokyny.

P. Kocián se ptal na prodloužení vodovodního řadu na ul. U Transformátoru. O co se vlastně jedná vysvětlil p. Vilášek, a práce se plánují na červen.

P Kocián se dotazoval, proč se vypisuje VŘ na opravu střechy na KD právě nyní a ne až na podzim, že celá oprava pak dopadne tak, že se bude prodlužovat termín, jako u stavby komunikace Na Rozhraní. Opakovaně se tak rozpoutala diskuze a vysvětlení ze strany p. Šinka, a p. starostky, že prodloužení termínu u stavby Na Rozhraní je z důvodu deštivého počasí na podzim loňského roku a také na jaře letošního roku. Stavba byla proto přerušena na základě doporučení stavebního dozoru.

p. Kocián se ptal, který plot v MŠ se bude opravovat. Odpověděla p. starostka, že opravovat se bude celý plot, protože je celý poškozen.

Zastupitelstvo obce schválilo zprávu o činnosti rady obce za dobu od posledního zasedání zastupitelstva obce.

Ad 3) P. starostka vznesla dotaz, zda má někdo připomínky k hospodaření obce. Nikdo z přítomných nereagoval.

Zastupitelstvo obce schvaluje hospodaření obce za 1-4/2024.

Ad 4) K převodu finančních prostředků do fondů obnovy p. starostka konstatovala, že se jedná o převod dle schváleného plánu financování a také dle dotačních podmínek stavby kanalizace.

Zastupitelstvo obce schvaluje převod prostředků do fondu obnovy vodovodu a kanalizace dle schváleného Plánu financování obnovy vodovodu a kanalizace pro roky 2023-2027:

- obnova vodovodu v částce 900.000,- Kč,
- obnova kanalizace v částce 940.000,- Kč.

Ad 5) P. starostka vysvětlila, proč je třeba schválit dodatek č. 4 zřizovací listiny ZŠ a MŠ. Je to proto, že po přestěhování úřadu do nové budovy nebyla opravena adresa obecního úřadu na zřizovací listině ZŠ a MŠ. Nikdo neměl připomínky.

Zastupitelstvo obce schvaluje Dodatek č. 4 zřizovací listiny ZŠ a MŠ Darkovice, příspěvkové organizace, kterým se mění sídlo zřizovatele ZŠ a MŠ Darkovice, příspěvkové organizace.

Ad 6) P. starostka objasnila výhody členství obce ve Svazu měst a obcí ČR. Jsou to zejména různé slevy při platbách za právní porady, školení, konference, publikace a jiné. Celkový roční poplatek činí 4.500,- Kč.

Zastupitelstvo obce schvaluje vstup obce Darkovice do Svazu měst a obcí ČR.

Ad 7) K pokácení 2 lip se vyjadřuje p. starostka. Na základě podnětů občanů k vykácení lip byla oslovena p. Mračanská, dendroložka, aby posoudila jejich celkový stav. Ta vypracovala odborný posudek, ve kterém hodnotí nynější stav těchto stromů a doporučuje jeden ze stromů vykácet, protože je v kmeni prohnílý a tím hrozí nebezpečí a druhý strom by se snad ještě mohl zachovat. K tomu se rozpoutala diskuze zastupitelů. Část zastupitelů se přiklání k vykácení obou stromů a pak k následné výsadbě nových. Druhá část zastupitelů zmiňovala historickou hodnotu těchto stromů, a proto by se raději klonili k vykácení pouze jedné lípy, která je poškozená a s vykácením druhé lípy by ještě alespoň rok počkali. Zatím by se s výsadbou nového stromu počkalo.

Zastupitelstvo obce schválilo vykácení 1 lípy u Kříže a 1 lípa zůstane zachována.

Ad 8) P. Kocián pronesl, že obec v současné době nic nesází, pouze kácí. P. Vilášek mu na to odvětil, že v současnosti zaměstnanci obce vysadili spoustu nových keřů a stromů, které bylo třeba doplnit pro potřeby zachování dotace na Krajinnou zeleň a Revitalizaci zeleně v k.ú. Darkovice. Po kontrole ze strany Agentury pro ochranu přírody a krajiny a ČR bylo totiž zjištěno, že nebyly stromy a keře v roce 2013-2015 zasazeny tak, je bylo uvedeno v původním projektu. Nesoulad není jen ve výsadbě u cyklostezky na Vřesinu, ale také v prostoru za kapličkou za koupalištěm, v lokalitě Rodíkovce, na poldrech a u hřbitova. Proto je třeba doplnit počet stromů, zasadit je do příslušných lokalit a následně přepracovat projekt podle skutečnosti. Na to p. Kocián reagoval, že se nikdy nepřijmou všechny stromy a firma Gras servis určitě v minulosti zasadila vše podle projektu. Potom pan Tvrdý pronesl, že tomu tak nebylo a projekt je dle jeho zkušeností opravdu nutno upravit, aby dotační podmínky nebyly porušeny a dotace se nemusela vracet.

Ad 9) P. Tvrdý upozornil na problém se jmelím, které se rozmáhá na stromech podél „milanovky“ a u cyklostezky před Vřesinou. P. starostka odpověděla, že zaměstnanci budou ořez jmelí řešit, ale dle informací p. Mračanské, stromy, které jsou napadeny z 60-70% již nemá cenu zachraňovat.

Ad 10) P. Plačková přednesla názory maminek, které se pohybují se svými dětmi na dětském hřišti. Podle nich tam chybí stín z nějakého stromu. Původně tam byl totiž zasazen platan, ten ale v minulosti někdo poškodil a byl následně vykácen. Další strom byl také vykácen u hřiště s umělým povrchem. To však bylo na doporučení firmy, která hřiště čistí. Toto čištění je velice drahé a stromy a jejich opadané jehličí, nebo listí tak tento povrch znečišťují a ničí. P. starostka poděkovala za podnět a slíbila, že bude s radou obce výsadbou konzultovat.

Ad 11) P. Kocián se dotázal na zápis z RO ohledně sdělení p. Hanela k rozorané cestě. P. Starostka sdělila, že v této věci proběhlo jednání s p. Tvrdým, zástupcem Drudaru a předala mu prostor k vysvětlení celé situace. Pan Tvrdý vysvětlil, že k rozorání cesty došlo nedopatřením jejich zaměstnance, nestalo se tak úmyslně a nyní je polní cesta upravena, částečně zhutněna a oseta vojtěškou. Potvrá však nějakou dobu, než zaroste a zpevní se do původního stavu. Sdělil také, že pokud Drudar způsobil někomu újmu, nahradí ji.

Ad 12) P. Kocián se dotázal na obsah dotazníku ohledně domu pro seniory. P. starostka objasnila plán obce Hať ve spolupráci s dalšími obcemi na stavbu domova pro seniory. Zatím se dotazníkovým šetřením zjišťují požadavky občanů, případné návrhy a připomínky.

Ad 13) P. Halfar upozornil na stromy u jeho pozemku, které zasahují do vedení VN, často v důsledku větrů a povětrnostních podmínek dochází k přerušení dodávky el. energie. Žádá obec, aby upozornila na tuto lokalitu ČEZ, kteří obvykle umístí na dráty rozpěry, případně zajistí ořez stromů. P. starostka poděkovala za připomínku a sdělila, že na ČEZ vznesla požadavek k řešení celé situace.

Ad 14) P. Kocián upozornil na nepořádek naproti Drudaru a dotázal se p. starostky, co obec dělá pro to, aby se tato lokalita uklidila. P. starostka odpověděla, že nepořádek v této lokalitě je dlouhodobým problémem, který v minulém volebním období řešil tehdejší starosta p. Kocián také, opakovaně a neúspěšně, a majitele těchto pozemků již několikrát upozornila na to, aby udržovali na zmíněných pozemcích čistotu.

Ad 15) P. Kocián oznámil, že proběhla finanční kontrola, která se zaměřila zejména na kontrolu výdajů, a též na výdaje při rekonstrukci KD v minulém roce. Podotkl, že nebyly předloženy celkové náklady na opravu, včetně zhodnocení nákladů za práci obecních zaměstnanců. Na to reagoval p. Halfar a rovněž p. Hrbáč, kteří jsou též členy finančního výboru, a oponovali tím, že při kontrole se o těchto nákladech diskutovalo a vše bylo řádně vysvětleno.

P. Kocián pochyboval o tom, kdo a jak hlídá a zodpovídá za práci zaměstnanců obce, kdo jim rozděluje práci. Rovněž podotknul, že si myslí, že na ČOV není pracovní náplň pro jednoho člověka, natož pro více zaměstnanců. Oponoval místostarosta p. Vilášek, který zdůraznil, že ví o tom, co zaměstnanci dělají, kde se pohybují a na čem pracují. Řídí se jeho pokyny, pokyny p. starostky a také předáka celé pracovní čety. Reagují na podněty jejich a také podněty občanů. Navíc k práci na ČOV, která byla prezentována jako bezúdržbová, musí mnohdy vykonávat více než 2 zaměstnanci, neboť neustále dochází k poruchám a dalším potížím při provozu ČOV. Z důvodu bezpečnosti práce je důležité, aby se na tomto místě pohybovali vždy minimálně 2 lidé.

Ad 16) Na návrh p. Vyletělka bylo po rušné debatě p. starostkou Mgr. Marcelou Buryovou celé zasedání zastupitelstva ukončeno.

Součástí zápisu je usnesení zastupitelstva obce č. 8/2024 ze dne 15.5. 2024.

V Darkovicích dne 15. 5. 2024

.....
Mgr. Marcela Buryová
starostka

.....
Mgr. Martin Vilášek
místostarosta

Ověřovatelé zápisu: Ing. Dominik Hrbáč

p. Dalibor Halfar